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ACTA No. 079 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 15:20 horas, del cinco (05) de julio de dos 
mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaría 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No.078 del 01 de julio de 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No.078 del 01 de julio de 2022. Puesta en consideración, la secretaria 

informa que es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente Concejal William Jaramillo 
Asunto: Asunto: Citación Secretaria de Hacienda: 
Cuestionario: 
1.Cuál es el presupuesto de ingresos y gastos del municipio de Yumbo para la vigencia 
2022. 
2.Discriminar cuanto corresponde a recursos propios o de libre destinación y cuanto a SGP 
y o de destinación específica, explicar montos y objetos. 
3. Cuanto presupuesto se gasta en funcionamiento año 2022 y cuanto en inversión. 
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4. Informarnos y explicarnos la ejecución presupuestal de ingresos y gastos con corte al 30 
de junio. 
Leída y puesta en consideración, la secretaria informa que es aprobada. 

7.- 	Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Iván Alberto Valderrama Secretario General municipio de Yumbo, 
asunto: remisión proyecto de acuerdo "por medio del cual se modifica el acuerdo 024 de 27 
de diciembre de 2016, se establece el impuesto de solidaridad y redistribución de ingresos 
de los servicios públicos domiciliarios de acueducto, alcantarillado y aseo en el municipio 
de Yumbo y se dictan otras disposiciones. 
El presidente designa Como ponente al Concejal Giovanny Escobar 
Comunicación No. 02 de Fernando Navarro Rodríguez Contralor Municipal de Yumbo 
asunto: respuesta a solicitud en sesión plenaria No. 271, auditoría realizada al IMCY. 
Comunicación No. 03 de Ingrid Esperanza Gómez Secretaria de Tránsito, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, cumplimiento decreto 1047 de 2014 en su capítulo 
tercero artículo 8. 
Comunicación No. 04, asunto: invitación conmemoración primer aniversario fallecimiento 
señor Álvaro Pio Gómez, eucaristía 12 julio 2022. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: quiero mostrarles un par de videos que 
ya tiene Felipe, el primero tiene que ver con la ESPY, el punto de atención al cliente en la 
carrera tercera del barrio Belalcázar que realmente cómo podemos ver en el video no está 
brindándole una comodidad y una seguridad al usuario que se tiene que asolear haciendo 
la fila para pagar el recibo o presentar reclamación, no se justifica que nuestra empresa 
oficial no tenga un espacio o una sede más cómoda y más segura para nuestros usuarios, 
en días pasados escuchamos que la gente se estaba quejando por los altos costos de los 
servicios de acueducto y alcantarillado que presta la ESPY y seguramente esa fila que 
veíamos ahí es de yumbeños que quieren presentar su reclamo, entonces si es importante 
que la hagamos un llamado respetuoso de atención al gerente de la ESPY para que corrija 
y mejore la atención, creo que la ESPY tiene toda la posibilidad de tener un espacio mejor, 
esa oficina es muy pequeña, tienen que hacer la fila en la calle, entonces para que 
oficiemos desde la corporación a la ESPY y pueda tomar correctivo frente a esa parte. 
El otro tema es el video como pudieron ver es la carrera segunda el tramo tres entre las 
calles 4 y calle 7, cómo pueden ver está reducido escombros, de verdad ese poco de 
escombros allí que es producto de varios meses de demolición de las viviendas de la zona 
es hora que el municipio la administración definan qué van a hacer con los escombros y 
que IMVIYUMBO también tome cartas en el asunto, hasta donde entiendo esta franja que 
hace parte el proyecto estratégico del parque lineal está siendo objeto de contratación, 
entonces es importante Presidente que oficiemos a IMVIYUMBO para que nos informe en 
qué va esta parte o ese tramo y concretamente que tomen cartas en el asunto frente a esta 
situación de escombros, entonces para que oficiemos a la ESPY cómo mejora el punto de 
atención al usuario y IMVIYUMBO nos informe cómo va frente a ese tramo que va de la 
calle cuarta a la calle séptima y si dentro de la licitación respectiva está incluyendo la 
disposición final de los escombros o cómo se va a manejar esa parte. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: ahora que venía para el Concejo por el 
puente de Las Vegas veía con tristeza cómo un muchacho no más de 14 años votaba una 
botella de vidrio al río, eso me ponía a reflexionar sobre algo que pasó el fin de semana, 
había muchos perfiles de Facebook mostrando acumulación de basura en el parque 
Bolívar, no que me pone a reflexionar es que la casa más limpia no es la que más se barre 
si no la que menos se ensucia, me ponía a pensar que desafortunadamente estamos 
viviendo un nivel de falta de cultura ciudadana muy grande, porque esa basura que estaba 
regada en el parque Bolívar no estaría allí si los dueños de la basura la sacaran cuando 
deben de sacarla, pero no coger una esquina del parque para amontonar basura. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: para seguir el proyecto acuerdo del 
proyecto acuerdo 04 para el día de mañana a las 8:00 de la mañana comisión segunda, 
están invitados el jefe del departamento jurídico e Infraestructura. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 concejales a la sesión plenaria. 
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8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio de Yumbo, siendo las 16:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 06 de julio del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 

R7 / ~1-47 c-- ' 
HO CIO CASTILLO PABON 
Pres.dente 

ZISOL HERN DEZ SANCHEZ 
Secretaria General 
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